
会議名 第５回理事会議事録 文責 五木田 

開催日時 ２０２０年１月１８日（土曜日） １５時００分～１６時４５

分 

場所 横浜市民防災センター研修室 

参加者 

(敬称略) 

鈴木会長、川畑副会長、五木田副会長、山岸理事、松永理事、橋場理事、 

小野寺理事、宇田川監事、日暮監事    

欠席：沢田理事、内田理事、斎藤顧問、薄井顧問 

▼議題 

（１）市役所新年挨拶報告 

（２）新市庁舎落成記念局協力について 

（３）２０２０年総会資料準備 

（４）その他 

 

議長は小野寺理事、書記は五木田にて理事会を進行した。 

冒頭、鈴木会長より２月１日に役員改選による立候補の受付（２月２０日

締切）が有るが今年、来年と新庁舎への市役所移転、市役所と支部の無線機

器更新・増設、新庁舎落成記念局（５０周年記念局）運用 等々イベントが

多く予定されているので現体制にて来年度も会の運用をしたい、との要請が

なされた。 

 

（１）市役所新年挨拶と確認項目の報告（報告者：鈴木会長） 

  1月８日（水曜日）に新年のご挨拶に横浜市役所を訪問した。 

対応して戴いたのは危機管理室緊急対策課システム担当の有賀係長様と

斎藤担当様、当・協力会からは鈴木会長、川畑副会長、五木田副会長の

３名が訪問した。 

【確認の項目】 

１） 新庁舎市役所局、旧設置区役所局のアマチュア無線設備の納入時期に

ついて 



① 新庁舎市役所局、旭区役所局、磯子区役所局への新スプリアス規格機

FT-991ASと IC-9700S ②港南区役所局、保土ヶ谷区役所局への新

スプリアス規格機 IC-9700S ③港北区役所局、栄区役所局への新

スプリアス規格機 FT-991AS ④全区役所局への配備 ダミーロー

ド 

市・回答→上記の機器類に関しては予算の手当てが完了したので、来月（２

月）業者による入札開始→業者による応札→業者選定（応札金額は当然

低い業者優先）→３月末日に機器納入 のスケジュールで作業してい

る。 

  新庁舎の機器類（アンテナ、無線施設備等）に関しては３月末日には工

事も含めて機器類の設置が完了する予定。 

市からのお願い→上記の機器を各区役所に業者が搬入する際には設置と調整

等の費用を抑制する為に無線機の取替と設置調整等を協力会の当該支部

が立合い取替と設置調整等の対応をして戴きたい。 

２） 新庁舎市役所局への移転関連について 

市・回答→引越しは５月中旬の１６日（土曜日）、1７日（日曜日）を予定し

ている。 現・市庁舎に設置している無線機関連の機器とアンテナ等は 

引越し完了後も暫くは現状を維持する。 

３） 新市庁舎市役所局と各区役所局間の電波伝搬調査について 

２０１９年９月１０日緊急対策課との事前調整では次回の電波伝搬調

査の実施日を第１希望２０２０年６月２７日（土曜日）または第２希

望７月１８日（土曜日）で申し合わせたが本件に関しては第１希望の

６月２７日（土曜日）に電波伝搬調査を行う事となった。 

本件に関しては電波伝搬調査担当の小野寺理事が市に依頼する連絡

票：【市役所局と各区役所局間の電波伝搬調査の実施】を起案する事と

なった。 

４） アマチュア無線室への発災時入室方法 



市・回答→本件は新庁舎が市に引渡される４月以降に決定するので暫くの間

待って戴きたい。 

５）新庁舎移転に伴う、免許状の変更手続き 

市・回答→新庁舎の工事が完了して市に引渡しが行われる４月に変更申請を

行う事となる。 

６）その他 

①市・区が購入した機器の調査（一覧表の作成） 

市・回答→市の予算で購入した無線機器類（無線機器、アンテナ、電源とケ

ーブル等）と区の予算で購入した無線機器類の区別については協力会

側にて解る範囲で色分けをして市に提出してもらいたい。（一部の支

部では拠点に設置した設備も含める） 

→本件に関しては討議の結果、川畑副会長が様式を起案し支部長会の開

催案内を送付する際に添付して支部長会にて取り纏める事となった。 

→今回の【新庁舎市役所局、旧設置区役所局のアマチュア無線設備の更

新】は大規模な更新となる為、前回の免許更新と同様な方法（支部長

会の利用）により対応する。本件の担当は沢田理事、小野寺理事。 

  ②区に設置しているアンテナとケーブル類の更新について 

市・回答→本件に関しては来年度の予算化は現状では難しいが実施する予

定。 

  ③本部・運営費の補助 

市・回答→本件に付いても、要望は理解しているので今後、検討する予定。 

  ④新庁舎のアマチュア無線機室の見学 

市・回答→了解を戴いたので支部長会を開催した際に見学会を行う。 

   

（２）新市庁舎落成記念局協力について(報告者:山岸理事) 

   当・協力会として協賛する形で社団名：【横浜市役所無線クラブ

（JH1ZCT）】に協力する。 



また、上記の提出する連絡文章を起案したので会長の了解を得て提出

する。 

記念局の運用は各支部の協力を得て行うように支部に働きかける。 

現在、記念局の仮了承は戴いている、最終了承は今週もらえる予定→

来週位に JARL神奈川県支部経由で記念局申請をする予定。 

運用場所は移動局となるので新庁舎のアトリウムで行う予定。 

 

（３）２０２０年総会資料準備(報告者:五木田事務局長) 

総会資料の確認を下記記載順に行った。、 

１） ２０２０年総会開催のお知らせ 

２） ２０２０年総会議事次第 

３） ２０２０年総会議事次第（関係者用） 

４） ２０１９年事業報告 

５） ２０２０年事業計画（案） 

 

討議にて修正の有った個所に関しては訂正して、後日、各理事に配布 

する。 

 

（４）その他 

１） 保土ヶ谷区役所クラブについて（報告者：五木田副会長） 

下記の要領にて臨時総会を開催する運びとなった。 

参加者は保土ヶ谷区在住のクラブ員が８名、その他参加届待ちが

２名となり一からクラブの再構築をした割にはまずまずのスター

トとなった。 

①開催日時：令和２年２月８日（第二土曜日）午前１０時００分から 

１１時３０分終了 

②開催場所：保土ヶ谷区役所２階総務部総務課第２０１会義室 

③議題： 



１．区役所クラブの現状と今後のクラブ運営について 

２．今後の予定と役割分担について 

３．その他 

 

２） 今後の会議日程 

・第４回支部長会は２０２０年３月１５日（日曜日）午後１時から午後

２時３０分迄、防災センター研修室にて開催予定。 

・第５回理事会は同上、午後２時３０分から午後４時３０分開催予定。 

・次々回の理事会は 2020年４月２６日（日曜日）開催予定。 

 

以上 

 


